
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 1º Reunião Ordinária 

 INSTALAÇÃO DA CMGE E FASE DE ATUALIZAÇÃO DA BASE TERRITORIAL

Aos 25 dias do mês de Agosto de 2009, às 09:40, no SECRETARIA MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO E CULTURA, do município, CACHOEIRA DOURADA,
Estado MG, foi realizada a Reunião Ordinária de Instalação da COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, cuja finalidade, conforme Resolução do
Conselho Diretor do IBGE nº. 8/2009, de 04/05/2009, é acompanhar o desenvolvimento dos trabalhos do Censo Demográfico 2010, participando e
colaborando nos seus aspectos estritamente operacionais, resguardados o sigilo das informações e as orientações e conceitos técnicos definidos pelo IBGE.

A COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA terá como presidente o (a) Senhor(a) RAHILDA PRADO DE FARIA, representante do IBGE e
demais membros relacionados abaixo:

ALEXANDRA ROSA DA SILVA - PREFEITURA MUNICIPAL DE CACHOEIRA DOURADA
CHEILA CRISTINA DOS SANTOS - CENTRO MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO INFANTIL
DORALICE DOS SANTOS FEITOSA SILVA - PREFEITURA MUNICIPAL DE CACHOEIRA DOURADA
FRANCISCO ROBERTO VIEIRA - EMATER-MG
FRANCISMAR PEREIRA DE ARAUJO - CÂMARA MUNICIPAL DE CACHOEIRA DOURADA
JUNIO CESAR FERREIRA COELHO - PREFEITURA MUNICIPAL DE CACHOEIRA DOURADA
LUCIVALDO LUCAS FERNANDES - PREFEITURA MUNICIPAL DE CACHOEIRA DOURADA
NAD VIVIANE SOTERO PEREIRA - CENTRO DE CULTURA CAMILO CHAVES JUNIOR
NOEMEA ALVES DOS SANTOS - ESCOLA MUNICIPAL MARECHAL RONDON
WALLISON VIRGINIO SILVA - PREFEITURA MUNICIPAL DE CACHOEIRA DOURADA

Tomando por base a Resolução 08/2009 e sua regulamentação, a reunião foi convocada e os convites dirigidos aos titulares das instituições convidadas.

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou instalada a COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do Município
CACHOEIRA DOURADA e, em seguida, apresentou a Resolução do Conselho Diretor do IBGE que normatiza os procedimentos da Comissão, para
conhecimento dos membros presentes.

A seguir, o Presidente conduziu a apresentação dos membros e das instituições representadas, agradecendo a indicação e presença das mesmas na
Comissão. No desenvolvimento da reunião foram tratados os seguintes assuntos:

1ª PARTE:  APRESENTAÇÃO INSTITUCIONAL E CMGE

Apresentação do material institucional aos membros da Comissão:
Vídeo

Apresentação dos objetivos e o funcionamento da CMGE.
Apresentação Oral

2ª PARTE: BASE TERRITORIAL

Apresentação dos objetivos do trabalho de atualização da BT.
Apresentação Oral

Apresentação dos conceitos de setor censitário e suas finalidades e da estrutura das áreas de divulgação e apuração.
Apresentação Oral
Outros. Especifique: Material impresso preparado na própria agência pelo servidor MARCOS MARINHO DE MEDEIROS

Apresentação dos mapas do município, destacando a importância deste mapeamento e dos conceitos associados para a agilidade da coleta e para
a qualidade da cobertura.
Não. Por quê?
Os temas foram abordados, mas não havia mapas disponíveis

Apresentação dos limites municipais e intramunicipais vigentes.
Não. Por quê?
Houve apenas a discussão de questões relativas a limites não respeitados por municípios limítrofes

Houve dúvidas a respeito dos limites municipais e intramunicipais?
Sim e deverá ser objeto de esclarecimento posterior.
Explicitar:
Os presentes concordaram que os limites serão claramente visualizados quando forem concluídos os mapas, atualizados com o uso do georreferenciamento,
 voltando o assunto a ser abordado quando estes  estiverem disponíveis.  

Houve dúvida a respeito de localidades/aglomerados próximos das linhas limítrofes com outros municípios?



Não.

Foram identificadas áreas que não constam dos mapas apresentados?
Não foi identificada.

A atualização da Base Territorial para o Censo 2010 no município:
Está em desenvolvimento e necessita de apoio externo ao IBGE (adequação de legislação, melhor identificação de limites, apoio logístico de transporte, etc..)
O material necessário para a execução desse trabalho ainda não foi totalmente disponibilizado pelo município,  faltando o Mapa Oficial do Município e a Lei
de Perímetro Urbano.

No caso de necessidade de apoio externo, as entidades representadas podem contribuir?
Sim. Resumo dos compromissos assumidos:
O Senhor Júnio César Ferreira Coelho, Secretário Municipal de Administração, se comprometeu a providenciar todo o material necessário para a conclusão
do trabalho

Outros Assuntos:
 A Sra. Doralice questionou a respeito da contratação do pessoal censitário e a Srta. Rahilda informou que  serão contratados um Agente Censitário
Municipal (ACM) e três recenseadores. A Presidente da Comissão salientou a importância de selecionar um bom quadro e que, para isso, conta com o
empenho da CMGE na divulgação do processo seletivo. A Srta. Rahilda pediu aos membros da Comissão ajuda para  a  instalação do posto de coleta e
reforçou ainda que é necessário auxílio para viabilizar a coleta na zona rural. A Presidente da CMGE solicitou aos membros que tragam para a Comissão
pessoas da comunidade que conheçam bem a zona urbana e rural do Município. A Sra. Doralice colocou à disposição do IBGE o espaço da Secretaria
Municipal de Educação e Cultura, para que sejam realizadas as próximas reuniões da Comissão. 

Recomendações ao representante do IBGE:
Não houve recomendações específicas por parte dos membros da Comissão.

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:
Colônia dos Pescadores de Cachoeira Dourada

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo.
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


